



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/43/592
8 September 1988
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第四十二届会议
临时议程* 项目 12

经济及社会理事会的报告

向吉布提境内难民提供人道主义援助

秘书长的报告

一、 引言

1. 大会在其关于向吉布提境内的难民提供人道主义援助的1986年12月4日第41/137号决议中, 请联合国难民事务高级专员动员必要的资源, 对吉布提境内难民问题实施持久性的解决办法, 并与秘书长合作就该决议的执行情况向大会第四十二届会议提出报告。

二、 一般情况及最近趋势

2. 1987年底, 政府估计吉布提境内有11,356名难民。 约有11,000人住在迪基尔和阿里萨比赫难民营, 剩余的人住在吉布提市。 1986年12月开始难民自愿遣返回埃塞俄比亚; 到1987年6月30日为止, 共有3,223人返回家园。

* A/43/150.

3. 在整个1987年,政府继续根据其国际义务执行提供庇护的政策。尽管如此,在全国各地,不管是迪基尔,奥博克还是其他地方,在实际情况,物质和经济方面仍然存在障碍,阻碍难民通过物质方面的自力更生来加入当地社区。得出的结论是在奥博克建立一个难民社区是不切实际的,而且费用昂贵。重新定居只对难民中的极少部分人是一个长期解决办法,但这样做往往是出于和家人团聚或安全方面的原因。

4. 已成功地进行了有助于脆弱人群的健康和营养调查,并执行补充营养方案,其中包括加蛋白质膳食。向难民提供的多目标援助包括初级教育,职业培训,图书馆设施和一个供新近寻求庇护者使用的食堂。

5. 今年多目标援助方案的重点是改进社区素质,迪基尔难民的疾病防治和营养(特别是需要扶养的人),和加强教育服务,其中包括语言训练,预计1988年难民人数净额将减少,1988年计划继续为那些目前不能将自愿遣返或重新定居作为长期解决办法的难民开展各种活动。

6. 下面是1987年难民专员办事处为各部门提供援助的详细说明,以及1988和1989年的预计需求。

多目标援助

7. 1988年的拨款用于改进社区和预防性卫生保健,以及营养和教育设施。拨款还用于资助接收和储存难民食品的行政和后勤需要。还用于迪基尔居民的最基本需要,例如住处和饮水。为1989年建议的拨款与1988年相同,尽管受援助的难民总数较少,因此应能改进服务质量,加强在迪基尔的社会服务,并长期解决非自愿决定回国或移居的难民的问题。因此,特别强调根据营养顾问意见以补充粮食和卫生保健改进援助质量,强调语言训练,及救济替代品工作,并强调对1989年依然居住在迪基尔的难民提供初级教育。

自愿遣返

9. 必须增加1988年的核拨款项，以便继续开展宣传工作，保持动力，实现这一长期解决办法。1988年拟议开支旨在获得人口普查结果后继续以较小规模开展这项工作。

其他形式的援助

10. 1987年用于法律咨询援助、初中教育、补充援助和向残疾难民提供援助的核拨款项总额减少\$644,000，其依据是由于自愿遣返，实际受援人数减少。根据还会有人自愿遣返这一假设，1988年拟议开支在财务方面的需求将进一步减少。符合重新定居条件的难民将继续受益于难民事务高级专员方案提供的资金。
